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ATA DA SESSAO 0RDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 22 DE OUTUBRO DE 2024.

As quinze horas do dia vinte e dois do mes de outubro do ano de dois mil e vinte
e  quatro,  foi  pelo  Presidente  BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR  aberta  esta
sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum, o Senhor
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Valdir Silvestre efetuar a
Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaeao  da  ata  da  sessao  anterior,
anunciou  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:  Oficio  n°
202/2024, datado de 14 de outubro, do SAAE,  assinado pelo Sr.  Pedro Muniz,
enviando o  balancete  mensal  referente  ao  mss de  setembro  de 2024.  Oficio
desta Casa, datado de 21  de outubro, assinado pela Mesa Diretora da Camara,
encaminhando  para  apreciagao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de  Lei  n°
4812024, que uAltera a Lei Municipal n° 2.035, de 24 de novembro de 2009, e da
oufras provt.denc/.as". Offoio desta Casa, datado de 21 de outubro, assinado pela
Mesa Diretora da Camara, encaminhando para apreciaeao e votaeao do plenario
o Projeto de Resolucao n° 05/2024, que "A/fora fieg/.mento /ntemo da Camara
Municipal de Valen?a, cria o Art. 4°-A, e da outras providenciast. Pral|eto de Ldi
ri° 2412024, que ``Autoriza o Peder Executivo a prorrogar o prazo previsto no art.
10 da Lei Municipal n° 2.384, de 12 de junho de 2015, e da outras providencia§ ,
de  autoria  do  Poder  Executivo.  Projeto  de  Lei  n°  25/2024,  que  "Auton.za  o
Executivo  Municipal  a  filrmar  Convenios,  Contra±os,  Termo  de  Confiss5o  e
Renovag5o da Divida com todas as Secretarias, 6rg5os Federais, Estaduais e
Municipais,  bern como Empresas Privadas e Autarquias que prestam servigos
pablicos e d5 outras providencia8', de autoria do Poder Exeoutwo. Pro}eto de
Decreto  Legislativo  n° 52/2024,  que "Concede  7Trtj/a de  C/.dads  Va/enc/.ana  a
Sra.  Femanda  Range/  Gama",  de  autoria  do Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  53/2024,  que  "Concede  71'fu/o  de  Ct.dads
Valenciana  a  Sra.   Cintia  da  Hora  Briton,  de  actor.ia  do  Vereador  I+El:TON
BF`ANDAO. Prof\eto de Lei n° 4]12024. que " lnstitui e inclui no Calendario Oficial
de Eventos do Municipio de Valen?a o `Dia Helmarta Luz ~ Dia de Luta contra o
feminicidio' a ser comemorado anualmente na data de 24 de  Setembro,  e d6
outras provt.denci.as",  de autoria do vereador HELTON  BRANDAO.  Proposigao
subscrita de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR propondo a aprovagao
de  uma  Mocao  de  Aplausos  a  33a  CIPM  de  Valenea,  na  pessoa  de  seu
Comandante,  o  Major  PM  Rodrigo  Chaves,  pela  realizagao  do  simulado  de
combate a assaltos as agencias bancarias de Valence. Proposieao subscrita de
autoria do Vereador BENEDITO SILVA propondo a aprovacao de uma Mogao de
Aplausos  ao  Dia  Nacional  da  Juventude  -  DNJ,  promovido  pela  Comissao

;piscopal para Juventude da CNBB, realizado no i]Itimo domingo, 20 de outubro,
o adro da  lgreja de  Nossa Senhora do Amparo,  com  o tema "Juventude  na

Cultura do Encontro".  Proposie6es subscritas de autoria do Vereador HELTON
BRANDAO  propondo a aprova9ao de cinco  moc6es:  1.  De aplausos ao  Setor
Juventude da Diocese de Amargosa, e as Par6quias Sagrado Coragao de Jesus,
Born Jesus e Sao Benedito (Serra Grande) pela realizacao do Dia Nacional da
Juventude -DNJ, realizado no tlltimo domingo (20) no adro da lgreja de

De  aplausosSenhora do Amparo,  e que  reuniu  cerca
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casal  Oscarina  Edington  Vleira   - Guardia do  Conselho Guardiao do  Bethel  e
Roberval da Silva Vieira  -Guardiao Associado do Bethel, por toda dedicagao a
causa das Filhas de J6  lnternacional, em Valenga, desde sua fundacao em 04
agosto em 2001, se estendendo ao longo de 23 anos ate os dias atuais; 3. De
aplausos ao  Major PM  Rodrigo Chaves Silva e todo efetivo da 33a CIPM  pela
realizagao com total exito do simulado de primeiras respostas em crimes contra
instituie6es  financeiras,  aqui  em  nossa  cidade;  4.  De  pesar  pelo  passamento
eterno  do  Sr.  Francisco  Sousa  Jt]nior,  fato  ocorrido  no  dia  18  de  outubro  na
cidade de Salvador, e sepultado no dia  19 do mesmo mss,  no cemit6rio deste
municipio de Valenea; 5.  De pesar pelo passamento etemo da Sra. Maria Jose
France Santos Cardim, fate ocorTido no dia 19 de outubro, no Hospital lNCAR de
Santo Ant6nio de Jesus,  e sepultada  no dia 20 do  mesmo  mes,  no  cemiterio
deste  municipio  de  Valenga.   Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador
CRISTIANO BARBOSA apresentando uma indicagao formulada em que solicita
do Govemador do Estado da Bahia, Jer6nimo Rodrigues, atravds da Secretaria
de Seguranpe  Pdblica,  que  implements ac6es  para dirimir impactos causados
pelo poder paralelo no Distrito de Guaibim, neste Municipio, regiao que faz parte
da 33a CIPM.  Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE, o Sr.  Presidente anunciou o

fpr:ri:::andd:app:a:I:rE°utiF2;:aE:'dEaN::mdae8i=#uinates¥eT::dfaoT::H8:i:`S
NASCTO apresentou uma indicacao verbal em que solicitou do Govemador do
Estado da Bahia, que de celeridade no processo de construcao do tao sonhado
hospital regional de Valence. 0 parlamentar frisou a dificuldade da Santa Casa
em   atender   a   crescente   demanda   por  serviaps   de   atendimento   medico-
hospitalar,  principalmente devido a falta de estrutura.  "As pessoas v§o para a
tela de regula?ao, a maioria delas sao transferidas, mas, infelizmente, outras nao
resistem e acabam indo a 6bito. Isso 6 muito preocupante, urn assunto que nao
deve  ser  esquec/.do",  cobrou  o  vereador.  Ao  continuar,  Nascto  se  mostrou
indignado com a negligencia da gestao atual, ap6s devolver urn recurso federal
de seis  milh6es de  reais destinado a  extingao  do  lixao  instalado  no  Orob6.  E
finalizou  criticando  a  falta  de  pagamento dos  precat6rios aos  profissionais  da
educagao municipal.  Urn direito estabelecido em Lei sendo ignorado pelo chefe
do executivo  local.  0  Edil disse que esta sltuagao dos  precat6rios precisa ser

::ir.aE:,LEo6sNOBS#RfB&sooraeps.em=rn:::I;:sip:iit&=:avoe.6bi#:t::::t`5;u,felt::i:
Prefeito Jairo Baptista que pague aos professores os valores dos precat6rios do
Fundef, conforme disp6e a Lei Municipal n° 2.783, de 23 de novembro de 2022.
BENEDITO  DE  SOUZA SILVA apresentou  duas  indicae6es verbais:  1.  Que o
Prefeito, atraves de sua Secretaria de Educacao, de celeridade na reforma da
Escola  Municipal  Clemenceau  Teixeira,  no  Bairro da  Bolivia;  2.  Que o  Prefeito
Jairo Baptista, atraves de sua secretaria competente, tome provjdencias na sede
dg Conselho Tute[ar de Valence, reformando e estruturando as instalac6es, que

cessita   de   intervengao,   haja  vista   que  detectou   infiltrag5es,   instalag6es
etricas expostas, alem da falta de equipamentos adequados. Quanto a questao
s  precatorios,  o  Edil  frisou  que esta  Casa  esfa  ao  lado  dos  professo
ntinuafa   lutando   por   seus   direitos.    LUIZ   CARLOS   MUNIZ   ANDR

verbais: 1. Que a Secreta
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realize a recuperacao da estrada da comunidade do  Lava Siri, do posto Agua
Mineral ate o Tabuleiro da Varzea; 2.  Que o DNIT (Departamento Nacional de

|naf:a::treudtrar#:T::nsppo°si:S)Apgr::jd:T::era:,re,t:rcaaijaz::oquneabraB-F°'.aos.'°#LZ:vi:
Govemador Mario  Covas),  sentido  Distrito de Serra  Grande,  e que  instale  urn
radar, haja vista o grande ndmero de acidentes que ocoITem naquele trecho de
estrada;  3.  Que o  Govemador do  Estado da  Bahia,  atrav6s da  Secretaria de
Seguranca Pt]blica da Bahia (SSP-BA) e do comando da 33a CIPM de Valenea,
envide  esfongos  para  intensificar  a  presenga  mais  constante  do  policiamento
ostensivo    na    zona    rural    deste    municlpio    (com    rondas,    abordagens   e
interven96es),  tendo em vista  a chegada  do  perTodo de  colheita  do  cravo-da-
india, produto regional de elevada importancia para a economia de Valence e de
todo  o  Estado  da  Bahia.  0  Edil  finalizou  com  duras  criticas  ao  prefeito  Jairo
Baptista por causa do nao pagamento aos professores de Valence dos valores
dos  precat6rios  do  Fundef,  mesmo  com  as  promessas feitas  na  vespera  da
eleiEao e indo de encontro a Lei Municipal n° 2.783, de 23 de novembro de 2022,
de  sua  pr6pria  autoria,  aprovada  par  esta  Casa  e  que  autoriza  o  referido
pagarnerito.  "Ele  tentou  tapear  os  professores  na  vespera  da  elei?5o,  pois
passou trfes anos e meio enrolando pare n5o pagar, mas tedo mundo estava de
oMo aberfo", djsse Andrade. VALDIR SILVESTRE tambem se referiu a questao

8:Fspsr:ocat6aT:rse:°d:u:rd6epfi,:XsP::i:a::£°#:Sap,:i:d:re=.uSFaA8°RS,cP,r3feLSEsoinr8Ss
apresentou cinco indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Promogao
Social realize a reforma do CRAS (Centro de Referencia de Assistencia Social)
da Bolivia; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura conserte o calcamento da Rua
Amazonas,  na  ladeira  do cemiterio;  3.  Que o  SAAE  substitua  as  manilhas da
rede de esgoto da rua principal do Pitanguinha por tubos; 4.  Que a Secretaria
Municipal de Educacao conclua a instalaeao dos aparelhos de ar condicionado
e  a  colocagao  dos  forros  que  ainda  faltam  para  a  Escola  Municipal  Helena
Campelo de  Queiroz;  5.  Que a  Mesa  Diretora  agende  uma Audiencia  Ptlblica
para tratar especificamente da questao dos precat6rios do Fundef, tema que vein
causando   polemicas   e   muitas   dtlvidas   para   a   comunidade   valenciana,
convidando todos os atores envolvidos e que as consultorias da Casa possam
estar disponiveis para ajudar a dirimir as davidas que porventura surjam. Ainda
sobre essa questao dos  precat6rios,  o  Edil criticou  a falta de pagamento dos
precat6rios aos profissionais da educagao municipal, urn direito estabelecido em
Lei aprovada por esta Casa, mas que foi ignorada pelo atual prefeito,  inclusive
com urn "discurso enganador na vespera da eleicao".  Lemos requereu da Mesa
que solicite do  Secretario da  Fazenda  que encaminhe  para esta  Casa  novas
informag6es dos extratos da conta "FME", al6m dos processos de pagamentos
realizados  com  os  recursos dos  Precat6rios do  Fundef,  haja  vista  que,  ap6s
analise  da  consultoria  confabil  desta  Casa,  ainda  paira  davidas  sobre  estas
quest6es. BENVINDO SOUSA LUZ apresentou duas indicag6es verbais:  1. Que
o  Prefeito Jairo  Baptista envide esforaps para  renovar o contrato da Casa de
Apoio para pacientes valencianos em Salvador, que expira ao final deste ano,
tim de manter seus serviaps e nao despejar essas pessoas que tanto precisa
do apoio do poder ptlblico;  2.  Que a Secretaria de lnfraestrutura proyidencie
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retirada dos dois quebra-molas que foram instalados na Rua Marechal Floriano,
sob  pena de se criar urn caos  no transito da cidade,  BERTOLINO  DE JESUS
JUNIOR   apresentou   quatro   indicag5es   verbais:   1,   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura que remova as arvores e rafzes que cresceram  na estrutura do
pfedio da Camara Municipal de Valenca, no centro da cidade, a fim de evifar que
continue a contribuir com a ruina daquele pfedio hist6rico; 2. Que o Prefeito Jairo
Baptista,    atraves    de    sua    Secrefaria    de    lnfraestrutura,    adote    medidas
emergenciais  para  recolher  os  animals  que  ficam  soltos  na  estrada  que  da
acesso  para  Cajaiba,  pois  continua  causando  perigo  de  acidentes  naquele
trecho;  3.  Que  o  setor de  limpeza pt]blica da  Prefeitura  providencie,  de forma
prioritaria, a coleta de lixo na comunidade de Queimadas, em Cajafba; 4. Que o
Prefeito Jairo Baptista, atraves de sua Secretaria de Educacao,  informe a esta
Casa quais solu¢6es estao sendo tomadas para resolver a questao da falta de
carteiras escolares para os alunos da Escola Jutahy Magalhaes. 0 Edil informou
que foi "/.n /oco" averiguar, inclusive em outras unidades escolares, e constatou
situag6es  de  partir  o  cora9ao,   portanto  se  faz  necessario  adotar  medidas
urgentes para solucionar essa quesfao. Usaram da palavra os Vereadores C16vis
Jtlnior e Cristiano  Barbosa  ambos demonstrando  preocupacao e total  apoio a
classe dos professores na questao da falta de pagamento dos precat6rios do
Fundef, que e urn direito estabelecido em Lei aprovada por esta Casa, mas que
foi  ignorada pelo atual  prefeito.  Entretanto, a Edil Cristiano disse ter ouvido do
pr6prio prefeito que esse pagamento seria efctuado ainda neste mss de outubro,
e que apenas esfa esperando resolver alguns processos bancarios burocfaticos,
haja vista que nao e apenas a situacao do pagamento, mas tamb6m da correcao
dos valores. 0 Sr.  Presidente informou que as jndicag6es serao enviadas aos
seus  respectivos  destinos.   Finda  o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o
Presidente convidou o Dr. Alcides Bulh6es, Consultor Jurldico desta Casa, para
explanar sobre a reforma da  Lei Organica de Valenca e do Regimento lnterno
desta  Casa,  que  esta  em  curso  na  Comissao  Especial  composta  para  esta
finalidade,  inclusive com consultas pablicas on-//.ne para a populagao. Ao usar
da  palavra,  Dr.  Alcides  fez  urn  breve  hist6rico  das  t]ltimas  reformas  da  Lei
Organica e do Regimento, ressaltando que que com a rapidez com que nossa
sociedade vein  mudando,  entre  avangos tecnol6gicos em  todos  as  areas  da
gestao pdblica, nossas leis precisam acompanhar tais mudan¢as, a exemplo da
inteligencia artificial que e uma tecnologia de ponta e deve ser utilizada de forma
responsavel   e   para   o   bern   pdblico,   lembrando   que   a   lei   organica   bern
estruturada, ampliada e urbanizada traz seguranca juridica para todos n6s. 0 Dr.
Bulh6es  tambem  apresentou  a  disponibilizacao  de  uma  consulta  ptlblica  da
atualizacao da LOM, atrav6s de urn formulario on-/t.ne que estafa disponivel nos
pr6ximos  sete  dias,  para  que  toda  a  oomunidade  possa  participar  indicando
sugestifes  para somar a  proposta final  que sera apreciada e votada  por este

Logo   ap6s,   o   Sr.   Presidente   anunciou   a   ORDEM   DO   DIA,
I em pauta as seguintes mat6rias:  Projeto de Lei  n° 48/2024,  que"pAqfev:u%##dgu;#e#nprfut=o:l,annt°€a:#dfcd§#2##:upnnr;OCV:=pfy§bd{e°evgae%2:#A

Diretora.  0  Sr.   Presidene  d6  owfras  provi.dGr7ci.as",  de  autoria  da  MesrS*#
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conforme a art.  114 do  regjmento intemo,  encaminha a materia as comiss6es
competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.  Processo  desta  Casa,
Projeto de Lei n° 24/2024, que "Aufon.za a Poder Executi-vo a pro/rogar o prazo
previsto no art.10 da Lei Municipal n° 2.384, de 12 dejunho de 2015, e d5 outras
provf.dencr'asp, de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar a parecer favoravel

:apsat:vTis:#:.=aT.p.e:eEte;isoJSJ.NFgfi::,Tcifasnudbom;i:,ua-sodeamma:,Tee,:lag::;:::
melhor  analise  da  mesma.  Pedido  de  Vlstas  submetido  em  vota9ao  que  foi
aprovado por unanimidade. Processo desfa Casa, Projeto de Lei n° 25/2024, que
"Autoriza   o  Executivo   Municipal  a  firmer  Convenios,   Contratos,   Termo  de

Confissao e Renovagao da Divida com todas as Secretarias, Orgaos Federais,
Estaduais  e   Municipais,   hem  como  Empresas  Privadas  e  Autarquias  que
prestam  servigos  pdblicos  e  da  outras  providenciag,  de  aNItoha  do  Poder

sF:#eti#;ft:6ssubr:nefit:::re°mp:::e:jra£Vo?r6:eJ:apsa]::raj:S€::earl:rpFeAeBni3%',6
LEMOS apresentando proposfa de emenda modificativa ao art.  1°,  alterando a
data de trinta  e urn de dezembro de 2024  para trinta de  novembro de 2024,
Proposta de emenda submetida em apreciacao e votaeao, que foi aprovada por
unanimidade.  Projeto, ja  emendado,  submetido em vota9ao,  que foi  aprovad

car

por unanimidade em primeiro tumo.  Processo desta Casa,  Projeto de Decreto
lleg.islarfuo r\° 5312024, que uconcede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra. C[ntia
da Hora Bn.fo", de autoria do Vereador HELTON  BRANDAO. Ap6s confirmar a
parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciagao  e  votacao  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.
Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Lei  n°  47/2024,  que  "/not/.fu/.  e  /.nc/u/.  no
Calend6rio Oficial de Eventos do Municipio de Valenga o `Dia Helmarta Luz - D.Ia
de Luta contra o feminicidio' a ser comemorado anualmente na data de 24 de
sefembro e de oufras prow/.denct.as" de autoria do vereador HELTON BRANDAO.
Submetido  em  aprecia9ao  e  votacao,  que  foj  aprovado  per  unanjmidade  em
segundo  e  dltimo  turno,  e  seguifa  coma  aut6grafo  para  a  sangao  do  Poder
Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 52/2024, que
"Concede  Titulo  de  Cidada  Valengiana  a  Sra.  Femanda  Rangel  Gamdm,  de

autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Submetido em apreciaeao e vota9ao,
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  segundo  e  dltimo  turno,  tomando  a
designa9ao de Decreto Legislativo n° 42/2024 e promulgado pela Mesa Diretora

::b€3npfa::ado°s::.n:::::d;:r:as::I::,t:seFu:%r:ja+:g:ReTVo°LiNC%°jausNP,r6R°psj::::
a aprovacao de uma Mocao de Aplausos a 33a CIPM de Valenga, na pessoa de
sou Comandante, o Major PM  Rodrigo Chaves, pela realiza9ao do simulado de
combate  a  assaltos  as  agencias  bancarias  de  Valence,   BENEDITO  SILVA
prop6s a aprovacao de uma Mogao de Aplausos ao Dia Nacional da Juventude
-DNJ

0
promovido pela Comissao Episcopal para Juventude da CNBB, realizado

dltimo  domingo,  20  de  outubro,  no  adro  da  lgreja  de  Nossa  Senhora  do
Amparo, com a tema "Juventude na Cultura do Encontro". HELTON BRAN
propos a aprovagao de cinco mog3es:  1,  De aplausos ao Setor Juventude d
Diocese de Amargosa, e as Par6quias Sagrado Coracao de Jesus, Born Jesu
e Sao Benedito (Serra
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DNJ,  realizado no dltimo domingo (20) no adro da lgreja de Nossa Senhora do
Amparo, e que reuniu cerca de 4 nil Jovens; 2. De aplausos ao casal Oscarina
Edington Vleira - Guardia do Conselho Guardiao do Bethel e Roberval da Silva
Vieira - Guardiao Associado do Bethel,  por toda dedicaeao a causa das Filhas
de J6 lnternacional, em Valenea, desde sua fundacao em 04 agosto em 2001,
se estendendo ao longo de 23 anos ate os dias atuais; 3. De aplausos ao Major
PM  Rodrigo Chaves Silva e todo efetivo da 33a CIPM  pela realizacao com total
exito   do   simulado   de   primeiras   respostas   em   crimes   contra   instituig6es
financeiras, aqui em nossa cidade; 4.  De pesar pelo passamento etemo do Sr.
Francisco  Sousa  Jdnior,  fato  ocorrido  no  dia  18  de  outubro  na  cidade  de
Salvador, e sepultado no dia 19 do mesmo mss, no cemiterio local; 5. De pesar
pelo passamento etemo da Sra. Maria Jose France Santos Cardim, fato ocorrido
no dia 19 de outubro, no Hospital lNCAR de Santo Antonio de Jesus, e sepultada
no  dia  20  do  mesmo  mss,  no  cemiterio  local,  Todas  as  proposie6es  foram
aprovadas   por   unanimidade.   Finda   a   ORDEM   DO   DIA   o   Sr.   Presidente
verificando  nao  haver  quem  quisesse  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do
GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer ao pdblico presente e aos
vereadores pelo born andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.
Do que para  constar,  Eu,  AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,  Analista  Legislativo,
Lavrei  a  presente Ata,  que,  ap6s aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a

Municipal de Valenga.
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